

军事反应提上日程

“如果部署以这么快的速度继续下去,在某一时刻,俄方自然会把自己的军事反应提上日程,以便建立再平衡。”俄外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫4日说。

至于具体的军事对策,里亚布科夫表示,俄罗斯将在密切关注局势后作出结论和决定。

俄罗斯战略研究所信息分析中心副主任谢尔盖·叶尔马科夫表示,俄罗斯确实对地区紧张局势感到担忧,俄罗斯可能将打造自己的反导系统进行回应,俄方有这种经验,而且强于美国。

此前,俄罗斯多次就“萨德”系统在韩国部署表示担忧和反对。

在韩国部署“萨德”是美国全球导弹防御体系的“节点”工程,被俄罗斯视为美国在东北亚展开的战略“围堵”行动。从美国筹划“萨德”入韩起,俄罗斯就针对性地展开军力部署。

上海军事问题专家吴健告诉记者,从火力威慑、电子反制等战术环节,到战备规划、军演示强等战略布局,俄罗斯已经在远东地区形成制衡美韩,非对称优势明显的反遏制实力。

借反“萨德”发威

有分析认为,俄强硬的反“萨德”立场,不仅是由于“萨德”的部署加剧了朝鲜半岛的紧张局势,削弱了俄罗斯的战略威慑能力,更深层次的原因是对近来美俄外交关系到达“冰点”的回应。

乌克兰危机爆发后,俄罗斯面临西方巨大的政治、经济、军事压力。俄罗斯与西方的政治互信降至冷战后的最低水平。今年7月底,美国国会通过对俄新一轮制裁的法案,为特朗普政府改善对俄关系戴上了“紧箍”,短期内俄美改善关系已经没有希望。俄罗斯随后大规模驱逐美国外交官,美国则关闭并搜查俄罗斯领事馆,本就十分冷淡的双边关系近来更是风雨交加。

在军事安全领域,美国更是对俄罗斯实施东西双线

夹击。北约在波兰、立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚部署4个营的多国部队,在爱沙尼亚部署反导系统,俄罗斯西部面临的压力可想而知。在远东,美国利用朝核问题投棋布子,加强美日韩同盟,加快部署反导系统,从战略上削弱俄罗斯的核导威慑。在夹击之下,俄罗斯战略安全与外交上已经没有太多的回旋余地。这是俄罗斯激烈反对“萨德”根本原因。

手中牌不少

按照俄国防部机关报《红星报》的说法,“萨德”入韩加大东北亚地缘利益博弈,在这番较量中,包括俄战略火箭部队在内的“三位一体”核打击体系将为俄罗斯维护核心利益发挥关键作用。

为应对“萨德”反导系统可能带来的威胁,早在2016年11月,媒体就爆出,“伊斯坎德尔-M”战术导弹的身影就出没于俄罗斯远东边境地区。军事分析人士指出,“伊斯坎德尔-M”有着卓越的突防能力,使“萨德”的反制力不从心。同时,“伊斯坎德尔-M”的命中精度和毁伤能力也足以摧毁韩国的“萨德”基地。

此外,今年3月15日,俄战略火箭部队组织9个导弹团进行大规模实兵演习,远东地区作为导弹射击靶场“重点评估打击效果”。演习动用的“白杨-M”和“亚尔斯”等俄现役洲际弹道导弹是反制“萨德”的“撒手锏”。

俄战略火箭部队司令谢尔盖·卡拉卡耶夫表示,战略火箭部队熟悉远东等攸关俄安全利益的地区环境,长年在堪察加半岛组织战略打击训练,具备突破任何反导网络的能力,而“承担末端拦截任务的‘萨德’,没有能力对俄核心战力构成威胁”。

吴健说,演习中,五个机动导弹团还演练野外机动战备巡逻等课目,以提升快速响应和战时生存能力。俄罗斯媒体分析,此举旨在展示俄战略打击手段的灵活性,使“萨德”系统的核心侦察装备AN/TPY-2型X波段雷达“无处觅迹”。

随着4辆拦截导弹发射车7日一早驶入驻韩美军星州“萨德”基地,美国与韩国完成这一反导系统所谓“临时”部署,让本已紧张的地区局势更趋复杂。在此之前,一贯反对美国在韩部署“萨德”的俄罗斯便警告,会把针对性军事反应提上日程。

瞄准美韩“萨德” 俄军“上刺刀”

“萨德”进驻韩基地, 俄副外长:不排除军事回应可能性



俄罗斯“白杨-M”战略弹道导弹发射车

破解方案多

吴健认为,“萨德”能够对付中高空弹道导弹,却存在“拦截空当”,因此,战术上的反制可以从削弱“萨德”侦察能力和避其锋芒两个方向着手。

首先,可对“萨德”雷达或战术指挥中心实施精确打击。低空阵地防护是“萨德”系统的弱点,用巡航导弹、低空弹道导弹,远

程反辐射导弹或火箭弹实施精确的低弹道突击或饱和攻击,是破坏“萨德”最有效的方法。

吴健说,“萨德”雷达必须长时间开机进行战备值勤,可以借此对其进行电子侦察,掌握其使用规律,捕获雷达信号特征,战时便可实施针对性的大规模电子压制和干扰。即使不能完全压制AN/TPY-2雷达,也可降低其探测距离和精度。

另一方面,“抓空当”也是不

错的反“萨德”战术。美国陆军公开资料显示,“萨德”系统在3万至4万米高度有一个拦截空白区,这正是洲际弹道导弹等高速武器飞行的最佳高度区间。

吴健认为,弹道导弹还可以通过在巡航阶段机动变轨,虽然这么做必定损失能量,但可有效掩藏弹道参数,使“萨德”雷达搜集的数据失真,从而作出误判,计算出错误的拦截方案。综合新华社等消息

中印对峙始作俑者再出狂言

称必要时印军将越过克什米尔实控线作战



印度北方陆军指挥官迪内什·安布

本报讯 当地时间9月7日,印度北方陆军指挥官迪内什·安布中将扬言,必要情况下,印度军队将越过克什米尔实控线进行作战。该将军主抓印北防务,曾被指“操控”中印边界对峙。而就在此位将军作出“越线作战”宣言的当天,印巴军队刚在克什米尔地区蓬奇县的印巴控制线附近交火十分钟。

据《印度快报》报道,印度北方陆军指挥官安布将军宣称,克什米尔实控线附近的“渗透”行为和武装组织数量越来越多,“只要我们想,我们就能攻破这条线,越过实控线去打击这些组织”。

他声称,印度想要通过迅速而准确的军事进攻传达一个“微妙的信息”,即“克什米尔实控线并不是不能被破坏的”。

据报道,这位印度陆军指挥官还分析了克什米尔武装组织的社会构成,称这些组织中持

“分离主义”的大多数是15至25岁的青年,他认为,印度政府应该从这些青年入手,“保证他们的就业”,这样可以防止青年被“煽动”而加入反印武装组织。

此前,媒体曾起底这位印度“鹰派”将军,他主抓印北防务,被指“操控”中印边界对峙。在2002年与巴基斯坦对抗的作战行动中,他担任某部指挥官。

迪内什·安布自2016年1月担任印度北方陆军指挥官至今。安布作战经验丰富,曾参加过克什米尔地区和曼尼普尔邦的军事行动,以及斯里兰卡的“帕万”作战行动(打击斯叛军“猛虎组织”)。在2002年与巴基斯坦对抗的作战行动中,安布担任某部指挥官。

值得一提的是,安布对印度北方边境局势相当熟悉。他曾在印度东北部(特别是边界东段)长期服役,历任驻地于印度东北部的某师作战参谋,驻地于克什米尔的某军作战参谋,驻地

位于中印实控线附近的某山地旅旅长,驻地于不丹的印度军事训练组组长,驻地于边界东段的第4军军长。

这位印度将军发出“越线作战”宣言的当天,印巴军队刚在克什米尔地区蓬奇县的印巴控制线附近交火十分钟。

据“印度报业托拉斯”报道,印度军官称,巴基斯坦军队在克什米尔地区蓬奇县的印巴控制线附近对印度陆军开火,造成两名印度人员受伤。

印度方面宣称,9月1日、9月3日、9月4日,印巴两国军队在克什米尔边界不同地区已经进行了4次交火。截至8月1日,巴基斯坦军队今年已有285起违规开火行为。

而巴基斯坦方面则称,印方今年已经有600次违反停火协议,造成28位平民死亡、113人受伤。而去年,印方也有382次违反停火协议,向巴方开火。据海外网